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COMUNE DI TREPUZZI 

 
CONSIGLIO COMUNALE 

SEDUTA DEL 26 LUGLIO 2014 
 

Il Presidente procede all’appello. 
 
 
PRESIDENTE: Per quel che mi riguarda sono pronto a intervenire anche con la mia 
indennità. Questa è la situazione Assessore Renna, poi ne discutiamo nella conferenza 
dei capigruppo e decidiamo insieme.   
  
CONSIGLIERE VALZANO: Presidente, farò un unico intervento rispetto alle questioni 
che intendo affrontare, non in ordine di importanza. La prima è per salutare 
favorevolmente il decreto legge che salva il TAR Di Lecce, avevo chiesto al Presidente 
al sindaco e alla città venisse fatto pubblico manifesto della decisione del Consiglio 
comunale, perché a volte sembra che ci riuniame come questa mattina per discutere di 
chissà che cosa. Credo che sia importante che gli ordini del gdo vengano portati a coa 
noscenza non solo con i social ma anche attraverso le comunicazione murali in modo 
tale che i i cittadini si rendano conto che a volte anche un Consiglio comunale può 
essere importante per adottare dei provvedimenti, come quello che si sta attenzione del 
parlamento, come la salvaguardia della sezione distaccata del tar di Lecce per la 
salvaguardia di questa importante struttura di giustizia. Così come è importante fare 
rilevare i procedimenti del Consiglio comunale sulla questione dell’ecotassa. Il 
documunto che è stato approvato e sarevbe utile fare conoscero ai nostri concittadini.   
Seconda questione. Come è noto alcune ore fa a casalabate c’è stato questo intervento 
doloso, la terza commissione in diverse occasioni ha chiesto all’Amministrazione 
comunale di approvare anche il protocollo di legalità con la prefettura per quanto 
riguarda i Comuni rivieraschi, torno a chiedere che questo contatto con lu prefettura 
venga svolto nel più breve tempo possibile in modo tale che anche la nostra città come 
la città di squinzano possano firmare questo importante documento predisposto alla 
presenza del ministro dell’interno che ha visto la firma da Gallipoli a Lecce, 
melendugno. Sapete benissimo che intorno ai comuni rivieraschi così come è stato 
rilevato dall’ultima indagine della Procura di Lecce c’è diversa attenzione da parte delle 
organizzazioni malavitose anche con pressioni forti nei confronti delle Amministrazioni 
pubbliche. Mi sembra che anche questo possa essere un segnale importante per quanto 
riguarda il presidio del territorio.   
Terza questione non meno importante la sottopongo perché non credo che la nostra città 
debba essere esclusa da tante iniziativa che si svolgono per chiedere la pace nella 
striiscia di Gaza, mi autosospenderò per un minuto da consigliere comunale per 
protestare contro il silenzio che è caduto sul conflitto palestinese iscraeriano con crimini 
gravissimi, crimini di guerra come il bombardamento dell’ospedale pediatrico di gaza. 
Sono d’accordo con tutte mle quelle organizzazioni politiche che stanno raccogliendo 
medicinali da mandare a Gaza. Spero che questo significativo fattpossa raccogliere 
l’atteszione del sindaco, della giunta e di tutto il Consiglio perché queste iniziative 
possano trovare adezione. Ricordo a me stesso che questo Consiglio comunale ha 
ricevuto il sindaco di Betlemme. Abbiamo un gemellaggio che purtroppo non è mai 
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diventato operativo anche per gli ostacoli che a livello di ministero degli esteri tutto ciò 
ha provocato. A me crea molto sconcerto forse solo oggi abbiamo dodici ore di tregua 
dopo che ci sono decine di morti sia una parte che dall’altra. Credo che questo non 
possa essere consumato sull’altare del pil mondiale, del consumo delle armi così come è 
successo per quanto riguarda l’abbattimento dell’aereo sui cieli dell’Europa dell’est e 
così come accade quotidianamente nel mediterraneo. Oggi tutte queste situazioni stanno 
diventando solo delle statistiche. Io credo che possa trovare accoglimento anche nella 
nostra città un movimento per la pace che non sia legato alle dinamiche politiche legate 
ai conflitti quasi sia ideologici che possano attraversare le forze politiche. La nostra 
deve essere una ribellione. È un attecgiamento personale che non vuole coinvolgere 
nessuno, ma sullo per dire se l’Amministrazione comunale riterrà opportuno ascoltare 
queste parole di dare la mia massima disponibilità. Senza fare né il primo della classe, 
credetemi, non è una situazione di questo genere, non ho bisogno di queste cose. 
Abbandonerò l’aula per un minuto per poi rientrarvi immediatamente.   
  
PRESIDENTE: Se la tua autosospensione di 60 secondi. Ringrazio il Consigliere 
Valzano per la riflessione attraverso il suo intervento cpi dà l’opportunità di riflettere 
perché è una considerazione da un punto di vrista mi collego a una frase detta anche 
forse un po’ umoristio ma non era nelle sue intenzione quando ha detto la gente pensa 
che noi facciamo il Consiglio comunale alle i chissà per quale oscura ragione forse per 
dirci cose non è questa la ratio di questo Consiglio comunale nella filosofia con la quale 
convochiamo i consigli comunali perché facciamo prima le conferenze dei capripuppo 
r’. Però una considerazione la dobbiamo fare c’è una scarsa attenzione ci sono delle 
assenza storiche che meritano l’attenzione del qume, perché se è vero come è vero che i 
consigli comunali funzionano con i PRG e gli statuti all’interno lli a stessi troviamo 
regole, limiti e confini rispetto alla partecipazione dei consigli comunale oltre le quali ci 
sono dei provvedimenti che il Consiglio comunale può prendere come provvedimento in 
qualsiasi momento. Non si può essere consigli * consiglieri comunali per una settimana, 
si contano i voti, sono stato eletto e poi se ne va a casa. Noi siamo chiamati a compiere 
un dovere istituzionale, questo dovere laddove qualcono non lo sente e non ha la 
delicatezza a lasciare il posto di chi lo sente più di lui. Noi abbiamo il dovere di 
intervenire. Sarà oggetto di una ormai lo sottolineo con molto rammarico, sono 
sistemanitamente assenti sempre gli stessi. Forse a meno anche delle delle convocazioni 
delle conferenze dei capigruppo. Questa è la considerazione che lascio al Consiglio 
comunale, senza arrogarmi alcun diritto di posizione da prendere provvedimenti, sarà il 
Consiglio comunale a indicarmi la strada maestra, se è necessario o meno intervenire.   
  
ASSESSORE PERRONE: Volevo invitare il Consiglio comunale alla manifestazione 
del 28 luglio presso l’anfiteatro, nella spona Padre Pio, è la prima volta che si svolgerà 
un evento in quella struttura che non era stata utilizzata. Sono trascorsi più di venti anni 
dalle stragi di mafia in sicilia e negli ultimi mesi ricorrevano gli anniversari 
dell’ucicisione del giudice falcone e del Giudice borsellino. Poiché è possibile la 
presenza di Rita Borsellino, in occasione di questa commemorazione che consiste in 
uno spettacolo teatrale promossa da una compagnia tra falcone e borsellino durante la 
manifestazione prendera parte anche l’autrice che è la giudice Francesco Marino della 
Corte di Assise di Lecce. I consiglieri comunali potranno motrare la sensibilità opper 
tuna per la tematica trattata.   
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SINDACO: FSSIAMO IN TEMA DI COINVOLGIMENTO DEL CONSIGLIO 
COMUNALE. PRIMA DI AVVIARE VORREI invitare tutti i presenti consiglieri 
comunali il pubblico alla conferenza di presentazione presso palazzo adorno, che si terrà 
venerdì primo agosto e l’orario non è definito, conferenza stampa per la presentazione 
della terza edizione di bande a sud. La facciamu al palazzo della provincia per dare 
maggiore risalto a questo evento. Ripeto, l’orario sarà comuni cacato perché dovremmo 
ancora concordarlo per venerdì primo agosto siamo tutti invitati a partecipare alla 
conferenza presso palazzo adorno.   
  
CONSIGLIERE LEONE: Presidente, mi permetto di ricordarle che avevamo preso un 
impegno nel salutare i consiglieri comunali e gli assessori del Consiglio comunale dei 
ragazzi perché sono impegnati, come ieri ci è stato riferito. Ne parla lei Presidente. Un 
saluto sia possano parlare con il dottore Bisconti e perché possano risolvere i lro primi 
problemi politico amministrativi. Un saluto di buon rientro alla consigliere gabriella 
perrone a cui è mancata la parte del Consiglio comunale dove aveva preso quella 
decisione fortunatamente rientrata per dirle che in sua assenza avevamo tutti proferito 
parole di prosieguo e incoraggiamento perché personalmente ribadisco l’importanza di 
avere delle donne in Amministrazione comunale e soprattutto le giovani donne che 
possano garantire un bagaglio di esperienze in questa consiliatura che possa essere di 
buon auspicio. Credo che sia anche da apprezzare il comportamento di tutta la 
minoranza che correttamente ha lasciato il giusto tempo di un chiarimento, di un 
approfondimento all’interno della maggioranza, senza fare opurazioni di sciacallaggio o 
di commenti inopportuni. A proposito dell’aula consigliare, ci sono dei lavori da fare 
ma è fresca la riunione dove noi abbiamo trovato delle vere e proprio falle degli arredi 
che fanno veramente pietà, magari non avremmo una sala consiliare ottimale ma non 
buttiamoci giù perché forse è una delle migliori rispetto a quello che abbiamo visto ieri 
a squinzano possiamo essere ben felici di avere una aula consigliare così decorosa. 
Facendo ammenda a me stesso vediamo in Consiglio comunale di preparare quel 
documento da mandare, quello concordato con lei.   
Per quanto riguarda l’argomento inserito dal Consigliere Mimino Valzano io faccio una 
considerazione di carattere generale, perché molto spesso in questo Consiglio comunale 
ci sono degli approcci di forse alcuni temi meriterebbero una dedizione e un 
approfondimento maggiore rispetto a degli input importanti ma che rimangono 
veramente delle attestazioni di sensibilità senza che si possa andare in profondità alle 
varie tematiche dette e proposte. Per esempio io ne voglio lanciare una. A parte l’inno 
Nazionale che forse c’è un problema di decibel. Ci possiamo attrezzare perché ci sia un 
Inno nazionale a questo proposito vorrei che questo Consiglio comunale o comunque 
esponenti del di questo Consiglio comunale prendessero posizione su un episodio che è 
successo l’altro ieri in Consiglio regionale molto grave. Il Consiglio regionale durante 
l’esechuzione dell’inno nazionale un euro parlamentare si è rifiutata di alzarsi in segno 
di rispetto per questo simbolo importante che è l’inno nazionale. Penso che questo 
attecgiamento sia molto grave, perché se ci scateniamo contro la lega padana quando fa 
vilipendio al tricolore, alla patria e alla nazionale Italia dovremmo indignarci al pari di 
quando un rappresentante del popolo in una riunione congiunta di euro parlamentari di 
consiglieri regionali si rifiuta categoricamente di alzarsi. Non è una polemica politica… 
Dottore polmonare se parliamo di rianimazione polmonare mi onoro di essere tuo 
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amico, se parliamo di inno nazionale io ascolto le tue idee. Non voglio entrare nel 
personale ma in tardà età qualche esame lo stiamo facendo per tu sentirai me e io sentirò 
te. Potremmo invitare, a proposito si tratta di giovani vite umane, ragazzi, bambini e 
quanto altro. Noi abbiamo questo problema di questa bruttissima guerra tra israele e il 
popolo palestinese che non può essere liquidata dicendo crimini di guerra ospedali etc. 
perché vi è una strategia militare, è una guerra che dura da tanti anni, è previsto il 
cacrifizio di vite umane. Ma cosa c’è dietro la guerra tra israele e palestina è il caso di 
interrogarci su questa problematica, sulla storia del conflitto e non è sicuramente 
qualcosa che noi possiamo liquidare in due secondi. Noi stiamo assistendo in qmo 
Consiglio comunale che c’è una sensibilità verso le donne, il rispetto delle donne che fa 
onore a tutto il Consiglio comunale, ma quello che sta succedendo proprio in quelle 
zone, a proposito di ordine, di infibulazione a tantissime donne è qualcosa che riguarda 
la religione, la cultura, il mondo arabo, pi califfati e questa eterna lotta tra occidente e il 
mondo arabo che dovremmo analizzare e valutare senza essere preconcetti. Se non si 
risolvono queste problematiche difficilmente si avrà la pace. La pace inizia blcè una 
guerra questa è la storia dell’umanità. Probabilmente nessuno di noi riuscirà a fermare 
ma sicuramente la storia di tutti i grandi conflitti montiali ci insegna che la pace si 
costruisce quando c’è una guerra. Su questa piena solidarietà in tema di solidarietà che 
il Consigliere Valzano pone all’attenzione di tutti, ma sarebbe bello aprire un dibattito 
con la cittadinanza a livello di professori universitari, noi possiamo sicuramente essere 
non unilaterali ma cercare di scatenare un dibattito o fare dei consigli monotematici in 
modo tale da sviscerare quanto più possibile questi temi, senza alterarsi e fare inventive 
nei confronti di alcuno. Massima solidarietà all’iniziativa di Mimino valzano.   
  
PRESIDENTE: Se non ci sono altri interventi entriamo nell’ordine del giorno.  
 
 

Punto 1 O.d.G.  
“Approvazione verbali sedute precedenti (C.C. n. 24 del 12.11.2013; C.C. n. 29 del 

23.11.2013; C.C. n. 35 del 27.11.2013; C.C. n. 44 del 9.12.2013; C.C. n. 49 del 

14.12.2013; C.C. n. 1 del 17.2.2014; C.C. n. 4 del 16.4.2014)”  

 
 
PRESIDENTE: Ci sono osservazioni?   
No. Li diamo per letti. Passiamo all’approvazione.   
  
VOTAZIONE: Unanimità  
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COMUNE DI TREPUZZI 

 
CONSIGLIO COMUNALE 

SEDUTA DEL 26 LUGLIO 2014 
 

Punto 2 O.d.G. 
“Proposta di modifica PUG e della NTA. Raccomandazioni in materia urbanistica ed 

edilizia. Ordine del giorno proposto dalla 2^ Commissione Consiliare” 

 

 
PRESIDENTE: Avviso i signori consiglieri ce al tavolo della presidenza c’è il verbale 
della conferenza Po e anche il regisdro della seconda commissione.   
  
ASSESSORE PERLANGELI: Prima di parlare di entrare nel vivo dell’ordine del 
giorno voglio fare una comunicazione e sta trasportando farmaci per la striscia di gaza, 
io ho incominciato a ravcogliere farmaci e altro materiale sanitario perché quello che 
manca sono antibiotici, antidolorifici, mancano gli attezzi minimi per fare una 
popolazione che si trova stretta all’interno di un imbuto tutti i valichi sono chiusi, i 
ragazzi e le donne non possono scappare perché i valichi sono chiusi. Gli ospedali e le 
strutture O.N.U. sono oggetto di bombardamento spero che questi aiuti possano arrivare 
in quell’area per potere dare un minimo di aiuto a quella popolazione. Questo al di là 
della valutazione politica perché se ci fossero gli israeliano al posto di palestinesi ci 
saremmo comportati allo stesso modo come abbiamo fatto per altre situazioni di guerra. 
C’è questa nave che porterà aiuti umanitari nella striscia di gaza zci son  dei referenti a 
Lecce, a trepuzzi mi sto occupando io insieme ad altri ragazzi della raccolta di questo 
materiale. Entrando all’interno dell’ordine del giorno specifico.   
Questa proposta di modifica del piano urbanistico generale e delle norme tecniche di 
attuazione del piano urbanistico generale sono il siultato di una riflessione che la 
seconda commissione, il risultato di una serie di osservazioni, una serie di riflessioni 
che la commissione ha fatto nelle diverse riunioni di questi tre anni. Riguarda argomenti 
sensibili, alla redazione di queste proposte di modifica ha partecipato è un lavoro della 
commissione, voglio fare un ringraziamento al Consigliere Dreone e leganza che sono 
stati attivi nell’elaborazione di questo documento che è della seconda commissione, un 
documento emendabile da questo Consiglio comunale. Leggo il documento e faccio dei 
commenti così spiego quali sono i problemi che abbiamo incontrato. Noi abbiamo 
incontrato dei problemi grosissimi per le norme tecniche di atteazione nelle aree 
agricole. Ci siamo trovati in questo anni a un uso improprio delle aree agricole. Il Pug 
aveva previsto che le aree agricole potevano servire solo per usi agricoli e turismo 
associato all’agricoltura, in realtà questo non sta succedendo perché all’interno delle 
norme tecniche di attuazione del pug non c’è chiarezza su quali debbano essere i 
requisiti soggettivi per avere diritto alla licenza a costruire in area agricola e anche per i 
a requisiti oggettivi, requisiti che secondo me sono normati da alcuni particolari 
nazionalizzazione e regionali, bisogna solo recepire queste leggi, inserirle all’interno 
delle norme tecniche di attuazione del pug in modo che non ci siano differenze di 
interpretazione e difficoltà di utilizzare in maniera impropria alcune norme tecniche, 
alcuni aspetti di queste norme che possano sembrare ambigue, quindi fare chiarezza su 
questi aspetti tenendo conto di due cflestioni fondamentali, il territorio agrario deve 
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essere tutelate di risparmio di consumo del territo, perché le aree per la trasformazione 
ci sono e sono aree che stanno all’interno delle aree di trasformazione urbana, fuori dal 
pug nelle aree agricole la possibilità a costruire normate in maniera specifica. Abbiamo 
poi notato, su segnalazione del dirigente dell’ufficio tecnico alcune anomalie dei lotti 
fondiari, sarà il dirigente a spiegarci dove ha trovato difficoltà, se non sbaglio segnalava 
che c’era una sovrapposizione di destinazione d’uso in alcuni lotti fondiari in particolare 
quelli che insistevano anee credo che questi siano stati degli e bisogna correggere 
perché la destinazione urbanistica deve essere unica e non una doppia destinazione 
urbanistica di una area. Abbiamo parlato della volumetria premiale. Nel nostro pug è 
stato inserito il concetto di volumetria premiale, che rappresenta il 20% dello sviluppo 
di volumetria di un sub comparto. Questa volumetria premiale viene data e questo il pug 
lo certificata in maniera chiara, a coloro che cedono all’Amministrazione comunale 
delle aree vicino alla barriera ferroviaria o dei standard che sono presenti nelle aree 
nelle quali non sono stati realizzati urbanizstazioni che non sono stati fatti espropri per 
problemi di natura economica. Questo volume premiale può essere utilizzato a 
condizione che venga costituita una banca di volumi, cioè che si riesca a capire quanti 
sono i volumi che esprime il nostro territorio e che un ufficio del piano gestisca questa 
banca di volumi. Tra l’altro sarebbe pure possibile alla questione degli standard nella 
zona monaco e nella zona gallotta che non sono stati realizzati. Questa può essere una 
possibilità perché poi ce ne sono altre che saranno valutate successivamente. Il volume 
premiale era stato inserito proprio perché attraverso di esso si voleva dare una risposta a 
coloro che erano proprietari di aree destinate a standard che il Comune non ha realizzato 
e comunque non ha reso pubblico. La banca di volumi necessariamente presuppone la 
costituzione di un ufficio di piano e quindi la separazione del settore urbanistico e 
ambiente dal settore lavori pubblici, anche in considerazione del fatto che adesso 
l’acquisizione il lavoro dell’ufficio tecnico viene estremamente gravovo è fondamentale 
che la struttura possa lavorare e che venga diviso il settore in questi due settori ulteriori. 
Abbiamo notato alcune questioni che riguardavano i sub comparti, cioè all’interno delle 
norme tecniche di attuazione non c’è una che secondo la commissione è fondamentale 
per i sub comparti cioè che la realizzazione di sub comparto non può impedire l’intera 
realizzazione del comparto. Può succedere ed è successo nelle deliberazione che 
vedremo oggi, che la realizzazione del sub comparto impedisce di partecipare ad 
iniziative di sub comparto quindi dobbiamo inserire che la realizzazione del sub 
comparto deve tale da non impedire l’intera realizzazione del comparto, perché possono 
succedere cose di questo genere. Questo tipo di nota non è presente all’interno delle 
norme tecniche di attuazione.   
Poi c’è tutta la vicenda questi standard potossono essere realizzati attraverso 
l’istituzione della banca dei volumi e quindi attraverso i volumi premiali a, dando una 
volumetria agli standard che adesso sono di proprietà privata oppure si possono trovare 
altre soluzioni, probabilmente una ridisegnazione di questi piani particolareggiati. Ci 
sono alcune raccomadanzioni che riguardano sostanzialmente alcuni strumenti che noi 
abbiamo e che non vengono utilizzati. Uno di questi strumenti che abbiamo è il piano 
del colore che è stato approvato da questo qume nel 2003, questo piano del colore è 
rimasto lettera morta e continuiamo a vedere nelle zone individuate delle zone che 
dovrebbero rizettare queste regole ma che vengono continuamente non rispettate. 
Vediamo delle porte in alluminio all’interlo del centro storico, vediamo dei colori 
improbabili. Bisogna che l’ufficio tecnico comunale comunichi ai tecnici del territorio 
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che esiste questo piano e che questo piano deve essere rispettato e deve essere 
comunicato l’esistenza di brissimo piano del colore ai cittadini, agli a volte lo fanno 
indipendentemente dai tecnici. Comunque devono comunicare quando si tratta di aree 
che ricadono all’interno di questo perimetro all’ufficio tecnico il tipo di colore che 
stanno usando e l’ufficio tecnico deve dare l’ok su quel colore. Che sia resa operativa e 
favorerita la politica di efficientamento energetico questo fa parte di una politica 
nazionale prima di parlare di energie verdi, green economi bisogna è la prima forma di 
risparmio energetico che ci possa essere e l’efficientamento energetico degli edifici. Che 
sia formulato un atto di indirizzo alla poalla marina di casalabate cioè dare degli 
indirizzi generali dell’Amministrazione alla commissione paesaggistica dire cosa 
vogliamo noi cosa è prioritario e cosa non bisogna assolutamente fare. Che casalabate 
sia oggetto di un puntuale e moderno studio urbanistico, questo bimo già cominciato a 
pensarlo. Stiamo pensando a un piano rigenerazione urbana all’interno del Comune 
tanto che questa voce la troverete nelle prossime voci di bilancio. L’adeguamento a una 
legge regionale numero 27 del 20 maggio 2014 che ha istituito il fascorso colo del 
fabbricato e la scheda informativa del fabbricato che serve a perseguire una politica 
mirata alla conoscenza dello stato e salvaguardia della sicurezza nonché del buon 
governo del territorio. Questo è impontante alla luce di quanto spesso succede in Italia 
con crolli e persone che muoiono, legate alla cattiva manutenzione degli edifici pvi e 
privati. Questo è il senso di questa proposta modifica del piano urbanistico generale e 
delle norme tecniche di attuazione, un lavoro della seconda commissione, il risultato 
delle riflessioni e delle riunioni che abbiamo tenuto in questi tre anni.   
  
ASSESSORE RENNA: Intervengo per dichiarazione di voto e anche per esprimere 
soddisfazione e gratitudine al Presidente della commissione che ha illustrato il punto al 
ordine del giorno il dottore pino parlangeli, il quale come ha sottolineato qualche seduta 
questo è un esempio encomiabile di Amministrazione partecipata, dove hanno avuto un 
ruolo importante anche gli altri componenti della commissione, il Consigliere leganza e 
il Consigliere leone, oggi approviamo un punto importante, dove il Consiglio comunale 
prende delle decizioni importanti e ognuno di noi si assume una grande responsabilità 
per il bene della collettività. Come dicevo grazie anche al lavoro di supporto che ha 
fatto il Ad Sindaco, il quale ha fatto in modo che le cose procedessero in questo senso, 
io rimarco ancora una volta e ringrazio il lavoro di tutti i commissari e soprattutto la 
sapiende conduzione del Presidente della commissione il dottore Pino Parlangeli. 
Preannuncio il mio voto favorevole.   
  
CONSIGLIERE LEGANZA: Signor Presidente, signor Sindaco, io ricordo sempre 
quello che disse Lenin, se l’avversario applaude c’è qualcosa che non funziona. Dico 
questo perché c’è effettivamente qualcosa che non funziona. Proprio perché c’è 
qualcosa che non funziona forse questa volta, quantomeno in parte, abbiamo 
individuato, facendo uno sforzo comune e condiviso, una road map a proposito della 
quale, così come ha detto il Presidente della seconda scsione, sono stati quantomeno 
dati i titoli ad alcune questioni che spesso in Consiglio comunale sono state sollevate in 
materia urbanistica ed edilizia di non poco conto. Non c’è la pretesa da parte dei 
commissari della seconda commissione a dettare e soprattutto da parte nostra come 
opsposizione, la agenda politica e anche amministrativa alla maggioranza, ma sono 
questioni che vanno affrontate, prima di tutto perché dopo un decennio da quando è 
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stato adottato e poi approvato il pug c’è bisogno di riflettere su quello che è stato fatto. 
Strategicamente a mio giudizio nulla, poco, se è stato fatto è stato fatto male. È stato 
solo applicato parte di quel pug e di quelle norme tecniche di attuazione, guarda caso 
hanno interessato solo i famigerati lotti fondiari. Seguo l’ordine del documunto. Per 
tornare a un altro aforisma, che cosa accade? Che i buoni sognano di notte quello e 
cattivi fanno di giorno. Con con questo voglio die che in materia di aree agricole, in 
materia di Regolamento del coloro, poi è una forzatura da parte vostra quando noi 
diciamo che vanno meglio scritte che vanno riprese, indicate rie trascritte norme che già 
esistono. No, l’ufficio tecnico comunale deve semplicemente limitarsi a farle rispettare. 
I buoni sono anche tutti i tecnici di Trepuzzi che di notte sognano quello che i cattivi e i 
cattivi sono nell’ufficio tecnico comunale, fanno di giorno. Se siamo dinanzi anche eno 
scempio di parti della nostra città non è che tutto deve andare in capo 
all’Amministrazione comunale, ai uffici tecnici, perché i a tecnici non vanno esenti, 
assolutamente. Se c’è la letturatura che appartiene alla mia categoria e ce ne è tanta sui 
Avvocati, allora dobbiamo anche fermarci senza addossare croci o soltanto croci a 
determinati uffici e determinate persone, parlo dell’ufficio tecnico comunale, parlo 
dell’ingegnere Paolo Capodieci, dobbiamo dare i titoli a tutto. No, perché i progetti non 
conformi alla normativa che tutt’oggi esiste e che è sufficiente, se avete le idee confuse, 
fare una visita alla città degli imperiali a francavilla fontana, ne abbiamo parlato nelle 
commissioni sono atti pubblici, dove il Tribunale di Brindisi, al di là che le questioni 
siano subiudice, ha steso un documento in cui ha tracciato il in modo riassuntivo il 
quadro della normativa vigente, cosa che abbiamo fatto anche noi. Ecco perché si 
consuma il territorio, ma io non posso fare a meno di ricordare che nella consiliatura 
2006 v2011 noi abbiamo presentato delle mozioni su questi argomenti, su tutti questi 
argomenti il tempo evidentemente non era matura, do atto alla Amministrazione ora 
presieduta da Ronzino Valzano, ma comunque a tutti quei consiglieri che con ruoli di 
governo comunque o presiedevano quell’Amministrazione e mi riferisco a Mimino 
Valzano che insieme si è maturato, perché da cosa nasce cosa e il tempo le governa, il 
momento in cui in modo più sereno siamo giunti a dare i titoli non di coda ma di inizio 
di dopo film che certamente non ci vedrà magari protagonisti, non gireremo noi. 
Glutamenti di destinazione urbanistica nelle aree di campagna, andrano, sono state fatte, 
noi abbiamo condotto una battaglia puntuale sia dal punto di vista politico che tecnico 
urbanistico per ostacolare quelle scelte. Oggi, tra l’altro, se leggiamo le vostre 
osservazioni al PPTR troviamo le nostre parole, sì, il tempo è cambiato, gli animi sono 
più sereni, però delle stesse cose stiamo parlando, rispetto a questi valori non è mutato 
nulla. Se noi avessimo partecipato al esami di stato del 2014 e ci saremmo trovati da 
alunni, perché il nostro incubo quando sogniamo è quello di rifare gli esami di maturità. 
Questo anno, quantomeno a una prova noi l’avremmo superata, è la prima prova, quella 
di italiano dove è stata assegnata una traccia che parla di campagna e di periferia 
citando una articolo apparso sul Sole 24 ore per le parole che diciamo da anni su questo 
argomento certamente i migliori, quantomeno lì le altre prove non so come sarebbero 
andate. Quando si parla di lotti fondiari, al di là di quelli di prima generazione adottati e 
approvatcon il pug gli altri sono frutto di una raccolta posticcia di gente, come dice vito 
leone, che andava e veniva dall’ufficio tecnico comunale che legittimamente aveva i 
regfisiti per entrare a fare parte di quel novero di lotti fonziari, però se facgiamo un 
passo indietro e lecgiamo i primi articoli delle leggi urbanistiche regionale bene, tra i 
pvci fondanti c’è quello della pubblicità, quello della maggior maggiore conoscenza, 
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quello dell’avviso alla cittadinanza che l’Amministrazione intende procedere alla 
tipizzazione di tutti quei lotti che hanno determinate caratteristiche soggettive e 
oggevtive perché vengano classificati come lotti fondiari. Merito all’ingegnere Tangolo 
che abbia individuato doppie tipizzazioni di o aree cimiteriali, ne aggiungo anche altri 
indicando le vie lotti fondiari, appezzamenti di terreno sui quali vi erano vincoli 
preordinati all’eproprio, parlo della zona gallotta e di via marche e benché decaduti e 
quindi sa, lo sapete tutti, di normativa urbanistica non certamente più tipizzati come 
edificatori in quanto tale se non c’è un provvedimento dell’Amministrazione ma le 
cosiddette zone bianche cioè un indice identico a quello delle campagne e comunque ci 
sono delle abitazioni. Dico questo perché l’Amministrazione ha in corso un contenzioso 
nella zona monaco in ordine alla dvna principe che regge il puge che noi con una 
interrogazione all’inizio di questa legislatura abbiamo posto, cioè i vingoli preordinati 
all’eprosprio all’interlo del piani particolareggiati sono decaduti? Se non sono decaduti 
quale è il provvedimento che li ha reiterati? Questo è il meccanismo che descrive pino 
perlangeli, lì c’è tutto il meccanismo camere è scritto in una pubblicazione dell’ordine 
del ingegneri redatta dell’Avvocato quinto, c’è tutto il meccanismo facendo riferimento 
al contenzioso sul PRG di Roma dei diritti edificatori che decollano da una area e 
atterrano in un'altra area, per dare premialità nell’area di ricezione. Non era una 
questione di poco conto, perché noi in Consiglio comunale siamo venuti e voi l’avete 
ritirata una delibera che riguardava il disegno urbano, la ritipizzazione, con falsi 
clamorosi di una parte del piano particolareggiato monaco mi riferisco a via rodari dove 
c’erano lotti che diventavano edificabili da lì doveva decollare fare un salto sulla stesso 
posto un calcolo in epoca antecedente rispetto a quando si discuteva la delibera stessa. 
Cosa legittima, tanto legittima che le delibere successive a quella non furono ritirate e la 
segretaria dette il suo parere, che si poteva fare. Mi riferisco al rondò. Io quando ascolto 
un dibattito e ascolto tutti così come io ringrazio sempre tutti dell’ascolto che mi 
prestano nei miei interventi quando ascolto le parole di mimino valzano citando 
responsabilità che potevano essere identiche a quelle di appena qualche giorno addietro  
e mi riferisco a ciò che accadde al Presidente della regione dell’emilia romagna, quando 
ascolto il Consigliere Rampino, e anche colui il quale insieme con altri ha perorato 
quella causa e pongono problemi se quel rondò, se il progetto di massimo che noi 
andavamo a approvare era già cantierizzato a me viene una preoccupazione: ecco perché 
non ci mettete nelle condizioni alcune volte di votare e anche perché, come ha detto lei 
signor Presidente, io e anche voi, perché avete tanta pazienta ad ascoltarmi a qualsiasi 
giorno, orario, notte, mattina, pomeriggio gradisco che tutti, iniziando dai miei banchi 
abbiano la disponibilità e l’amore proprio di essere pazienti, di essere presenti e di 
lavorare in questa assemblea ognuno di noi con il lavoro che c’ci è proprio. L’ufficio di 
piano distinzione… L’indicazione signor Sindaco della distinzione tra i due uffici 
all’interno dell’ufficio tecnico comunale, dell’ufficio urbanistica e dell’ufficio lavori 
Parti Civili. Che cosa possa dire? È un sogno? Vedo che questa volta ha un sorriso che a 
parole e mi riferisco al volto di giovanni chirizzi, perché è un desiderio condiviso, sarà 
possibile? Visto che ancora dobbiamo concludere una procedura concorsuale anche lì 
fatta con i piedi per individuare da un millennio fa il nuovo dirigente dell’ufficio tecnico 
comunale. Le risorse per gli enti locali, il patto di stabilità, e quanto altro ce lo 
permetterà? Però non liquidiamo, lo ha detto nella conferenza lli a capigruppo Mino 
valzano, non liquidiamo che non si possano fare per definizione assunzione, perché il 
problema del personale è anche lì. C’è un passaggio, c’è una scelta politica di attingere 
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alla platea dei lavori socialmente utili ma ci sono profili che non possono essere attinti 
da lì. Faccio un esempio per tutti in tutte le Amministrazioni oggi l’informatizzazione è 
tale che abbiamo bisogno di una persona full time che abbia il suo impegno in 
Amministrazione per risolvere, per implementare, per riparare i sistemi. Tanti altri 
profili ci sono a cui va data come personale soluzione. Non sono d’accordo su quanto 
dice quando dice che esiste una normativa di norme tecniche, soprattutto di attuazione 
che soggetti che appartengono a un comparto possono parteciparvi. Questo discorso non 
lo condivido appieno. Anche qui è necessario che quando chi presenta un sub comparto 
se ha i requisiti oggettivi e soggevtivi per farlo non è che si può impedire di peuro 
presentarlo l’Amministrazione ha un ciarico politico bllo di vedere se ci sono all’interno 
del comparto che di fatto resterebbero escluse, non sempre è così e poi anche qui la 
legge urbanistica nazionale prevede gli strumenti per invitare, per farvi partecipare e se 
c’è un didiego il corsorzio che si forma che si carichi gli obblighi di esproprio di quelle 
aree. Non aggiungo nulla sulle raccomandazioni sul Regolamento comunale del colore. 
Sull’efficientamente energetico signor Sindaco era una delle sue priorità che purtroppo 
non è andato in porto però adesso si è aperta una finesta che io la invito a utilizzare. Per 
ragioni di economia temporale soprassiedo su Casalabate tanto ne parla il Consigliere 
Leone. Sull’ultimo punto, il fascicolo del fabbricato, quando insieme ai collepni 
abbiamo steso questo documento un po’ la mano mi è tretata perché se da un punto di 
vista di intento c’è giusto che bisogna pensare alla sicurezza dare attenzione a questo, 
però sono i classii provvedimenti sugli immobili che creano sempre un carico ai 
proprietari. Io non vedo mai in Italia una legislazione che affievolisca tasse e imposte 
sulle case, nel moto più assoluto. Tra l’altro, come ben satete, il che ha istituito il 
fascicolo del fabbricato e a meno che non ci sia una folgorazione al contrario sulla via di 
Damasco, poiché la corte costituzionale ha già dichiarato illegittime anche la legge 
regionale pugliese ha quel vestito. Tra le tante incombenze ghe hanno gli abbiamo 
chiesto di relazionare su quanto la commissione ha inteso sottoporre all’attenzione del 
Consiglio. C’è questo documento che come ha detto pino è emendabile, così come en 
passant ricordo, visto che vito ricordava ciò che accadeva nell’unione dei Comuni che è 
arrivato anche il tempo, quantomeno dopo la stagione estiba di avere una relazione sulle 
tuttavia a della cabina di regia. Da ultimo gli esiti favorevoli sulla permanenza della 
sezione distaccata del tar Lecce visto che bene ha fatto il Consigliere Valzano a 
ricordare questi argomenti, ci vedono felici, perché nello scorso Consiglio comunale c’è 
stata una coda di dipvattito un po’ superficiale su queste questioni. Esprimiamo 
soddisfazione per questo, condividiamo il fatto che venga notiziato alla cittadinanza, al 
di là dei social network, perché i manifesti non passano mai di moda, che il Consiglio 
comunale di trepuzzi ha partecipato anche a questa vicenda visto che o è scesa una 
mano pietosa dal cielo e ci ha risolto il problema ma è l’unico problema del salente e del 
nord salento che ha avuto soluzione ha un deficit quando pensiamo all’ospedale alla 
sezione distaccata del Tribunale e chi più ne ha più ne metta, questa e stata la mamna 
caduta dal cielo. Signor Sindaco, mi è capitato, purtroppo, tra le mani una delibera del 
dicembre 2013 e a meno che non sia cambiata la normativa in materia di bilancio, non 
ho avuto questa mattina il tempo di controllarlo, c’è la delibera numero 194 del 2013 
che preleva sul fondo di riserva. Ia mia memoria non voglia fare una lettera fugace e 
visiva di tutti quei verbali di Consiglio comunale ma la mia memoria regge senza 
necessità di acutil fosforo ma lo vorremmo sapere attinto al fondo di riserva diversi 
mesi fa per gradirei che ci fossero queste comunicazione da parte dell’Amministrazione.   
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PRESIDENTE: faccio mia la sua richiesta saranno gli uffici a visionare. A proposito del 
rondò c’è stata la convocazione della conferenza mli servizi per martedì 29 luglio 201 
dove ci sarà il sindaco Valzano, il Sindaco del Comune di campi e il sindaco del 
Comune di novoli insieme all’assessore provinciale Como per riprendere quel discorso 
o portare come era stato ryo   
  
CONSIGLIERE LEONE: (fuori microfono)   
  
PRESIDENTE: La conautorenza dei servizi ci serve se non altro per capire come si sta 
svolgendo quel diso poi per apprendere e fare delle domande. Qualora volessero parte 
sono invitati. Alle ore 11 del 29 luglio 2014. Prepo Consigliere Leone.   
  
CONSIGLIERE LEONE: L’argomento che stiamo disutendo meritava sicuramente una 
presenza plenaria da parte di il Consiglio comunale perché credo che questo rappresenti 
la summa di tante battaglie e confonto acceso che vi è stato nelle precedenti consiliature 
e che rappresenta il core business della città, quando si parla di piano urbanistico non è 
solo la possibilità di costruire ma anche la possibilità di vivere al meglio la nostra città, 
con tutte le problematiche che questo nuovo piano urbanistio che è meritorio perché è 
sempre un momento molto ismpotante pone a distanza di dieci anni. Parliamo di attività 
commerciali a, parliamo di zone verdi, di Marina di Casalabate, di tanti aspetti che 
meritavano la presenza di quando arriva il momento della polemica o delle forti 
contrapposizioni un po’ tutti gli squali presenti in Consiglio comunale sono pronti a 
salire sui palchi a mettere fuori manifesti, comunicati stampa o quanto altro. Oggi 
poteva essere il momento migliore per affrontare al meglio determinate questioni. Per 
quanto riguarda i complmenti fatti negli interventi precedenti ci sarebbe effettivamente 
da chiamare qualche pasticceria perché dovremmo farceli a vicenda. Io sto facendo 
portare dei caffè dovremmo passare con le qual tiere io inizio a dire che faccio i 
complimenti al Consigliere Vito Leone, lo faccio in maniera convinta e sentita, lo incito 
ad andare avanti nel denunciare perché questo è il termine giusto alcune situazioni 
molto da discutere, cosa che poi stiamo facendo e abbiamo fatto, così come devo 
ringraziare lei Presidente e inizio da lei perché su queste questioni che in passato anche 
a verbale sono state definite da juck box urbanistico oggi noi abbiamo un Presidente del 
Consiglio comunale che ha posto da subito il problema di una revisione generale del 
piano urbanistico, pena la mancata convocazione del Consiglio comunale. Non sotto 
questa forma ma ma pare che ci fosse questa possibilità. La presenza del dottore pino 
perlangeli che sicuramente è uno dei consiglieri, non lo dico per piaggeria che ha una 
onestà intellettuale molto spiccata, sicuramente libero da qualsiasi forma di 
condizionamento a se non quella ideologica, ci ha portato a potere parlare liberamente e 
a condividere in commissione alcune questioni. Questo è costato molta fatica, perché 
parlare liberamente ed esprimere liberamente alcune posizioni che sono di interessi 
legittimi o dire che ci sia stato missà che cosa ma è normale che chiunque sia 
proprietario che tenti di ottenere il massimo da questi suoi averi.   
Sicuramente ha consentito, con le sue conoscenze approfondite e con la sua libertà di 
pensiero, di potere recepire tutti i messaggi molto forti, perché noi oggi approviamo un 
documento che rappresenta un impegno molto forte per questo Consiglio comunale, non 
solo per l’Amministrazione ma per l’intero Consiglio comunale. Le questioni poste in 
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questo documento almeno per il 30% perché sono questioni talmente forti, inticate e 
complicate che mi spavento da solo ad andare a vedere il lavoro che deve essere fatto. 
Io penso che sia stato deterNante… Che richiedeva una forte dote di pazienpota, perché 
perché avere a che fare con la gente non è mai così facile. Che ci sia la volontà di 
sdoppiare l’ufficio tecnico comunale. Questa è una necessità io non credo da solo. 
Francamente per come si svolge il lavoro professionale per potere… Delle esperienze 
che bisognerebbe manifestare e dire in Consiglio comunale. Quando noi abbiamo avuto 
dei dirigenti che abbiamo qui per mesi e approvano cose importantissime vedi villaggio 
un interno degli stabilimenti balneari senza che avvertano il bisogno di comuniacare un 
bel niente perlomeno all’Amministrazione visto che un po’ tutti hanno detto di non 
saperne nulla e poi anche Consiglio comunale e alle cissimi questo è un fatto grave per 
il dirigente che prende questa responsabilità nei confronti di un Comune. Il dirigente 
dovrebbe avvertire questo bisogno di parlare, di affrontare questi argomenti non solo 
con gli amministratori ma con tutti io mi auguro che ci sia lo stesso clima e lo stesso 
atteggiamento che ci ha consentito valutiamo la possibilità di potere sdoppiare l’ufficio 
tecnico comunale tra lavori pubblici e urbanistica visto che credo che l’ingegnere 
tangolo sia entrato molto bene in tutte le problematiche sviluppatesi in questi anni. Su 
questa questione dei vari punti sarei ripetitivo signor Sindaco perché ne abbiamo parlato 
tante volte, certo è che sono state create delle diversità di trattamento molto ilportanti. 
Vi sono dei citadini molto arrabbiati, vi sono delle persone che magari hanno solo quel 
piccolo appezzamento di terra per potere sperare di costruire una casa. L’idea del lotto 
fondiario che è una idea, come qualche altro assessore regionale molto importante ha 
detto essere una idea tutta trepuzzina, è nata per sanare e premiare chi si era comportato 
in maniera corretta, invece alla fine è uno strumento che ha creato ancora più 
diseguaglianze e difformità di trattamento. Siamo al paradosso. Uno strumento che 
serviziva per sanare quelle situazioni dove la gente non aveva costruito rispettando la 
legge oggi ci crea questa situazione dove io chiedo mimino se ci sarà veramente la 
possibilità di risolvero di fare un confrno con la città perché noi ci troviamo di fronte ai 
cittadini che non sanno neanche che cosa è succusso. Cittadini che non si rendono conto 
neanche con i colloqui presso l’ufficio tecnico che cosa è successo alla propria 
proprietà, perché loro non hanno la possibilità di costruire e magari il vicino, a dieci 
metri, a venti metri ha costruito la villetta. Credo che su questo bisognerà essere veloci, 
darsi da fare perché già così passerà un po’ di tempo. Sulle questioni delle zone apricole 
anche qui sono stato tacciato di essere uno che parlava obbliquo alla fine si vede ciò che 
si vuole vedere e io prendo atto che oggi il Consiglio comunale tutto sta vedendo quello 
che era sotto gli occhi di tutti e che tutti hanno sempre discusso magari non nelle sedi 
ufficiali ma nel colloquio interpersonale. È un fatto positivissimo che ci è costato, 
questo bisogna dirlo, olocausti di amicizie, d’di minore famiglie che hanno tolto il 
saluto, di parenti me se la sono presa per delle posizioni che riguardano degli enenciati 
di carattere generale che noi abbiamo sempre evidenziato e che ci è costato anche 
problemi di denunce alla caserma dei Carabinieri per minacce. Questi sono aspetti meno 
noti che non abbiamo mai pubblicizzato e che è bene ogpi invece pubblicizzare visto 
che quando si tratta di qualche altro componente della maggioranza si mettono fuori 
storie alla pari. Stiamo risolvendo determinati problemi come diceva il dottore pino 
Parlangeli non è che noi ci dobbiamo inventare nulla, perché su quante di queste 
questioni le leggi sono molto chiare e trasparenti, si tratta solu di applicarle al meglio. 
L’atto politico c’è stato, di indirizzo perché vi è una lettera firmata dal Sindaco e dal 
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Presidente perlangeli in cui si dà mandato all’fgtecnico. Non è che dobbiamo aspettare 
secoli per potere dire quello che si sta facendo o quello che si vuole fare. Sono delle 
situazioni che possono essere affrontate subito. Non vorrei che l’approvazione di un 
documento del genere si ci mettesse tutti al riparo dall’urgenza di fare, per dire: siamo 
tutti d’accordo, bisogna mettere mani, poi a babbo morto magari se ne riparlerà. Ci sono 
degli obblighi di legge che vanno rispettati e che devono essere rispettati altri parliamo 
di aria fritta. Bisogna essere consequenziali a questo documento e qui voglio dire una 
cosa all’amico Pino Parlangeli, perché e vero che lui si è dato molto da fare ed è stato 
compressivo nei confronti della minoranza recependo gran parte dei messaggi, nel senso 
che e stato disponibile all’ascolto, però probabilmente senza l’impegno dei consiglieri 
comunali di minoranza questo non sarevbe stato possibile, siamo di fronte a paradossi 
continui, perché quelle che sono le nostre istanze hanno trovato sponda nel Presidente 
della commissione urbanistica, cosa che non era mai avvenuta precedentemente. Perché 
dico questo? Non per fare polemica ma perché probabilmente la composizione di una 
grammazione comunale deve essere bilanciata delle progettualità di programma, che 
guarda caso poi trovano sponda in alcuni settori della maggioranza. Vi è un dibattito 
spinto, un dibattito acceso, un confronto leale su alcuni temi v’per potere realizzare 
questi punti c’è bisogno probabilmente di un impumso in più per determinati punti 
programmatici possano trovare udienza e ascolto nelle varie commissioni. Noi oggi 
parliamo di piano urbanistico ma possiamo tare altri esempi con alcuni presenti di 
commissione solo che poi nell’attività amministrativa non c’è quello sfogo e quella 
realizzazione di tanti punti condivisi nei nostri incontri e dibattiti. Spero di essere stato 
chiaro in questa mia elucubrazione mentale ma sicuramente è un aspetto mentale perché 
dopo un po’ di tempo credo che sia fisiologico in tutte le Amministrazioni valutare 
anche quello che succede nel Consiglio comunale ma intendolo come città, è normale 
che quando uno ha la funzione di consigliere comunale può catalizzare dei gruppi e 
degli interessi che devono trovare sfogo a livello amministrativo….Noi abbiamo potuto 
affrontare le varie questioni con dovizia di particolari e a volte spiegarle all’ingegnere 
tangolo che in questo grande casino urbanistico a volte non ci capiva assolutamente 
nulla. Questo è importante perché… Che sfiorano la mancanza di rispetto per il Comune 
di trepuzzi. Paradossalmente sono stato spesso io a dovere intervenire nei confronti 
degli amici di squinzano perché la discussione prendeva delle pieghe inaccettabili. 
Questa presunta diversità di velocità a parte gli stracci, l’auola sui grandi temi credo che 
il Comune di Trepuzzi forse abbia una visione molto più concreta di quella di 
squinzano, chiaramente questo non glielo andiama dire perché non è nostro interesse 
fare polemica ma è un problema politico del Consiglio comunale di trepuzzi, perché 
dobbiamo dare più forspa alla fine il Sindaco e da solo in questa situazione, non è 
semplice affontare questioni dove poi se le cose vanno bene che siamo d’accordo siamo 
cabina di regia, se poi qualcosa non è in sintonia con le loro decisioni poi si rompe tutto, 
quello che è nostro è loro, quello che è loro è loro non è una questione che a me garba, 
abbiamo avuto tanti esempi, situazioni in cui non abbiamo potuto fare niente altro. 
Presidente abbiamo provato a farli ragionare, non è un qualcosa che possiamo 
dell’Amministrazione comunale di squinzano che da settembre ci mettiamo a sedere per 
capire rischio idrogeologico, piano delle cote, barriera a mare, piano urbanistico, 
demolizioni, bisogna anche intervenire su quello se vogliamo dare dignità alla marina di 
Casalabate. Questioni con l’ersap che intenda valorizzare non solo i mercati ma sono 
criminalità fermo restando che io sono in parte contrario se non a iniziative di tipo 
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istituzionale a enfatizzare troppo questi episodi, perché rischiamo di fare diventare 
casalabate nuovamente il centro di tutte le male quando non è così, perché se andiamo 
se andiamo a porto cesareo troviamo mesina, non è corretto enfatizziare con iniziative 
ulteriori se non quelle con l’arma per invitarli a denunciare per cercare di incentivare le 
presenza bisogna essere consequenziali, non possiamo andare avanti in maniera 
disordinata rie mandare tutte le questioni. Invito anche a essere molti attenti alle 
questioni che riguardano la tap perché a mio giudizio finirà che antrà a finire a cerano o 
giù di lì plAmministrazione comunale deve essere moltattenta a tutelare lo specchio di 
acqua a casalabate perché ma di fatto i fatti in quel posto solo solo per casalabate. Su 
questo noi dovremmo essere più attenti e proattivi e cercare di anticipare i tempi prima 
di impattare desizione e iniziative di altri. Ché una presa di posizione da parte di 
importanti esponenti del mondo politico regionale. Io sono straconvinto e strasicuro che 
la localizzazione di questo gasdotto sarà sicuramente nel nord leccese o nel sud 
brindisino. I complimenti a tutti e soprattutto a Vito Leone.  
 
PRESIDENTE: Tutto ciò che hai detto sono cose importantissimo tissime che sono 
quasi un calendario di lavori. Qui c’è da dirci una cosa molto semplice, la politica deve 
sapere ciò che avviene, noi dobbiamo capire esattamente i meccanismi di queste 
determine come atto monarchico che non va fatto in questa maniera. La politica deve 
sapere non come momento di controllo ma come momento di condivisione. I cittadini 
conoscono Vito Leone, loro non li conoscono, quando io ho fatto quella battaglia e lo 
dico ad alta voce perché sono convinto di interessare gli amici presenti su un muro di 
cinta sulla via per squinzano io quel giorno ero così arrabbiato che avrei preso 
l’ingegnere tangolo con tutta la sedia e l’avrei portato lì perché un permesso a costruire 
è legittimo che si dia ma è necessario che si conoscano i luoghi. Insieme al legittimo 
permesso a costruire poi si fanno delle prescrizione che sono sociali per si dice: 
benissimo il permesso a costruire u condizione che ci sia un metro dentro una proprietà 
di ettari, non stiamo parlando del povero Cristo e se si tira indietro stiamo parlando di 
buon senso domani a moriranno i nostri figli vicino a quei muri. Chi vuole anche che 
siano illuminati tutti in questo percorso dal tecnico che fa queste cose deve pensare ai 
suoi fimi deve sapere i luoghi perché la politica deve controllare queste cose. Noi 
abbiamo avuto un tecnico dell’ufficio tecnico che si chiamava napolitano, che non 
firmava nulla tutto d’un tratto ci troviamo che firma mari e monti e doveva passare in 
Consiglio comunale, fa parte del pug di tutto il terrioto questo non ha mai firmato niente 
neanche la carta di identità sua, ha firmato un atto di così grande portata tenendo conto 
cde le determine saranno oggetto di valutazione e le porterò in Consiglio comunale.   
  
CONSIGLIERE VALZANO: Intanto credo che debba fare una considerazione di ordine 
generale…. 
 
CONSIGLIERE RAMPINO:    
  
PRESIDENTE:  
 
CONSIGLIERE LEONE:  
 
PRESIDENTE:  
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ASSESSORE PERLANGELI:  
 
SINDACO:  
 
PRESIDENTE:  
 
3.00 
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COMUNE DI TREPUZZI 

 
CONSIGLIO COMUNALE 

SEDUTA DEL 26 LUGLIO 2014 
 

PUNTO 3 O.d.G. 
“Piano Urbanistico Esecutivo (PUE) – Sub-Comparto C5 località “Villa Bianco” 

presentato dalla sig.ra Leccio Liliana. Approvazione” 

 

 
PRESIDENTE: 
 
ASSESSORE PERLANGELI:  
 
CONSIGLIERE LEGANZA:  
 
INGEGNERE TANGOLO:  
 
CONSIGLIERE LEGANZA:  
 
CONSIGLIERE LEONE:  
 
PRESIDENTE:  
 
CONSIGLIERE PERLANGELI:  
 
SINDACO:  
 
CONSIGLIERE LEONE: 
 
CONSIGLIERE PERLANGELI: 
 
PRESIDENTE: 
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COMUNE DI TREPUZZI 

 
CONSIGLIO COMUNALE 

SEDUTA DEL 26 LUGLIO 2014 
  

PUNTO 4 O.d.G. 
“Piano Urbanistico Esecutivo (PUE) – Sub-Comparto C2 presentato dai Sigg.ri 

Seracca-Guerrieri. Approvazione” 

  
 
PRESIDENTE: 
 
CONSIGLIERE LEGANZA:  
 
CONSIGLIERE PERLANGELI: 
 
PRESIDENTE: 
 
 
 
 
 
  


